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В началото на март агрометеорологичните условия ще се определят от топло за сезона време. През
първото десетдневие в по-голямата част от полските райони на страната прогнозираните стойности
на средноденонощните температури ще надвишават биологичния минимум, необходим за
възобновяване на вегетационните процеси при зимните житни култури и рапицата.

В началото на второто десетдневие се прогнозира понижение на температурите, по-съществено в
Северна България и високите полета, което ще ограничава и задържа развитието на земеделските
култури. През десетдневието условия за протичане на забавена вегетация при зимните житни култури
ще се създават главно в крайните югоизточни и южни райони на страната.

В края на второто и началото на третото десетдневие на март се очаква подобрение на
температурните условия и активизиране на вегетационните процеси при есенните посеви и трайните
насаждения. До края на март по-голямата част от закъснелите в развитието си посеви с пшеница и
ечемик, презимували във фазите 2-3 лист, ще встъпят във фаза братене. При братилите през есента 
зимни житни култури ще се наблюдава увеличение на коефициента на братимост. В края на март
рапицата, зимувала във фаза розетка, ще формира разклонения.
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През март при овощните култури ще протичат фазите набъбване и разпукване на пъпките.

В края на месеца при раноцъфтящите видове (бадем, кайсия, праскова) ще се наблюдава фаза
цветен бутон, а на отделни  места, главно в южните райони  - и начало на фаза цъфтеж.През месеца
прогнозираните минимални температури, до минус 8°С, ще представляват опасност за най-
напредналите в развитието си овошки встъпили във фазите бутонизация и цъфтеж. Очакваните
валежи през март, около нормата, ще увеличават почвените влагозапаси в еднометровия и в по-
дълбоките почвени слоеве. В края на февруари в по-голямата част от полските райони почвените
влагозапаси при зимните житни култури в еднометровия слой бяха над 90% от пределната полска
влагоемност (ППВ). Изключение имаше на места в Дунавската равнина (агростанция Новачене), в
крайните южни (Хасково) и източни райони (Д.Чифлик), където нивото на влагозапасите бе по-ниско -
85-86% от ППВ. През месеца по-подходящи условия за провеждане на предсеитбените обработки на
площите, предвидени за засяване с ранни и средноранни пролетни култури, за извършване на
растителнозащитни пръскания при овошките ще има в началото месеца, през втората половина от
второто и в средата на третото десетдневие. В средата на март започва агротехническият срок (15-
20.03) за сеитбата на слънчогледа в Южна България, а в средата на третото десетдневие (25.03–5.04)
– в Дунавската равнина.
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